
BILJNA VRSTA: ULJANA REPICA 

TEMA: ZAŠTITA USEVA ULJANE REPICE OD REPIČINIH PIPA (VELIKA REPIČINA PIPA I MALA REPIČINA 

PIPA) 

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI ULJANE REPICE SE NALAZE U POČETNIM FAZAMA RASTA STABLA. 

VIZUELNIM PREGLEDIMA USEVA JE UOČENO PRISUSTVO ODRASLIH JEDINKI VELIKE I MALE REPIČINE 

PIPE. NIVO PRISUSTVA OVIH ŠTETOČINA SE RAZLIKUJE U ZAVISNOSTI OD DO SADA PRIMENJENIH 

MERA ZAŠTITE, UČESTALOSTI GAJENJA ULJANE REPICE NA ODREĐENOM PODRUČJU I BLIZINE 

PROŠLOGODIŠNJIH REPIČIŠTA.  

ŽENKE VELIKE REPIČINE PIPE POLAŽU JAJA U STABLO ULJANE REPICE, DOK ŽENKE MALE REPIČINE PIPE 

OSIM U STABLO, JAJA POLAŽU I U LISNE DRŠKE. KOD OBE PIPE, GLAVNE ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE 

ALI SU ŠTETNIJE LARVE VELIKE REPIČINE PIPE. ONE SE HRANE SREDIŠNJIM DELOM STABLJIKE I 

IZAZIVAJU POREMEĆAJE U RASTU BILJAKA. IZNAD NAPADNUTOG MESTA BILJKE SE DEFORMIŠU, 

SPIRALNO UVIJAJU ILI DOBIJAJU ŽBUNAST ILI METLAST IZGLED, UZDUŽNO PUCAJU, USLED ČEGA JE 

OLAKŠAN PRISTUP PATOGENIMA. ZRENJE JE USPORENO A ŽETVA OTEŽANA. UKOLIKO JE 40% BILJAKA 

NAPADNUO LARVAMA VELIKE REPIČINE PIPE, PRINOS SE MOŽE SMANJITI ZA 20%.  

PREPORUKA:  

PROIZVOĐAČIMA ULJANE REPICE SE PREPORUČUJE PREGLED REPIČIŠTA NA PRISUSTVO REPIČINIH 

PIPA. PRILIKOM PREGLEDA TREBA IMATI U VIDU DA SU OVE ŠTETOČINE MILIMETARSKIH DIMENZIJA  I 

KADA SE UZNEMIRE PADAJU NA ZEMLJU ILI U OSNOVU LISNIH DRŠKI, PRETVARAJU SE DA SU MRTVE 

TE IH JE VEOMA TEŠKO UOČITI. ZATO PREGLEDE TREBA VRŠITI PAŽLJIVO I LAGANIM POKRETIMA.  

SPROVOĐENJE MERA ZAŠTITE SE PREPORUČUJE PO POSTIZANJU PRAGA ŠTETNOSTI KOJI IZNOSI 1 

PIPA NA 5 BILJAKA. INSEKTICIDI KOJI SU REGISTROVANI U USEVIMA ULJANE REPICE ZA NJIHOVO 

SUZBIJANJE SU: 

PREPARAT  AKTIVNA MATERIJA  DOZA  

FASTAC ME ALFA-CIPERMETRIN 0,2-0,3 L/HA 

GROM LAMBDA-CIHALOTRIN 0,25 L/HA 

 

 



 

SLIKA 1. VELIKA REPIČINA PIPA 

 



  

SLIKA 2. VELIKA REPIČINA PIPA 



 

SLIKA 3. VELIKA REPIČINA PIPA 

 

SLIKA 4. MALA REPIČINA PIPA 



 

SLIKA 5. MALA I VELIKA REPIČINA PIPA 

 

 

 

 

SLIKA 6. ŠTETE OD REPIČINIH PIPA 



 

SLIKA 7. PUCANJE STABLA ULJANE REPICE KAO POSLEDICA NAPADA REPIČINE PIPE 

 


